
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 8 dias do mês de Outubro de 2009, às 10, no Auditório da Prefeitura Municipal, do município, MACEIÓ, Estado AL, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Adalberto Ramos Cássia representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Amilton Diniz Botelho - FUNAI - Funda? Nacional do ?dio
Ana Paula Modesto - Secretaria Municipal de Assist?ia Social
Armando Correia dos Santos - Guarda Municipal de Macei?
Isabel Marcelle de Santana Rocha - Secretaria Municipal de Sa?
Ivanilsa Pereira Costa - Prefeitura Comunit?a do Benedito Bentes
Jairo Calado Cavalcante - Secretaria Municipal de Sa?
Jo?Ferreira de Moraes - Destacamento de Controle do Espa?A?o de Macei?
Jose Heleno de Souza - FUNAI - Funda? Nacional do ?dio
Jos?amix de Melo Pontes J?r - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Macei?
Manoel Henrique de Melo Santana - Igreja Cat?a - Par?a de S?Pedro
Maria de Lourdes Pereira Ribeiro - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Macei?
Paulo Roberto M. Noronha - Defesa Civil Municipal - COMDEC
Pedro Henrique Pacheco de Castro - Secretaria Municipal de Planejamento
T?o Rodrigues Batista de Oliveira - Secretaria Municipal de Planejamento
Walquiria Maria Cavalcante Borges Proc? - Secretaria Municipal de Habita? Popular

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MACEIÓ e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Houve uma exposição do Supervisor da Base Territorial, Sérgio de Souza Alves e do técnico George Marcos, a respeito do trabalho desenvolvido por esta
Supervisão. Exemplificaram este labor com o bairro do Benedito Bentes.

Nas reuniões posteriores serão apresentados os mapas completos de Maceió.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Diário Oficial do Município e divulgação nas instituições presentes

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Foram sugeridos que contatos com a Aeronáutica, Secretaria de Saúde e Instituto Galba Novaes
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Serão discutidos após a viabilização dos endereços dos postos
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Serão discutidos após a viabilização dos endereços dos postos
Segurança: Foram solicitados postos com segurança para guardar os equipamentos

TREINAMENTO DAS EQUIPES



2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Será efetuado contato com a Secretaria de Educação para cessão das salas

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Houve questionamentos a respeito da pesquisa nos Aglomerados Subnormais, questionamentos esses respondidos pelos integrantes da Base Territorial.

Participaram da Reunião representando o IBGE:

Igor Pablo Neiva - Coordenador das CMGE´s
Isaias Pedrosa dos Santos - Coordenador de Área
Alberto Jorge Cavalcante - Coordenador de Divulgação
Sergio de Souza Alves - Supervisor da Base Territorial
George Marcos de Oliveira - Técnico da Base Territorial

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Academia Alagoana de Cultura, Câmara de Vereadores de Maceió, Corregedoria Geral do Tribunal de Justiça de Alagoas, Deputado Estadual Judson Cabral
(PT), Deputado Estadual Paulo Fernando dos Santos (PT), Desembargador Tutmés Ayran - 1ª Câmara Cível do Tribunal de Justiça de Alagoas (TJ/AL) ,
Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA),Procuradoria Geral do Município de Maceió, Rádio Jornal, Secretaria Municipal de
Administração RH e Patrimônio, Secretaria Municipal de Assistência Social, Secretaria Municipal de Comunicação Social, Secretaria Municipal da Construção
da Infra-estrutura,Secretaria Municipal de Controle Interno, Secretaria Municipal de Direitos Humanos, Segurança Comunitária e Cidadania, Secretaria
Municipal
de Educação, Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, Secretaria Municipal de Infra Estrutura e Urbanização, Secretaria Municipal de Proteção ao Meio
Ambiente,
Superintendência Municipal de Transporte e Trânsito, TV Alagoas, Vereadora Heloísa Helena (PSOL), Vereador Pastor João Luiz (DEM, Secretaria de
Finanças, Secretaria de Promoção do Turismo Industria e Comércio, 20ª Circunscrição do Serviço Militar - Exército Brasileiro, Secretaria Municipal de
Administração e Patrimônio, Associação dos Deficientes Físicos de Alagoas, Instituto de Terras e Reforma Agrária de Alagoas, Secretaria Municipal de
Esporte e Lazer, Sindicato dos Agentes de Saúde de Maceió, Rádio Gazeta.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


